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cenzura 
a a kormány hajlandó bizonyos eny- 

t engedélyezni. A lapszerkesztők- 

tott tárgyalások alapján valószi- 

ár a legközelebbi napokban felfüg- 
cenzurát, de - csak a fővárosi la- 

onatkozólag. Ez azoknak a visszás- 

k a következménye, melyek a cen- 

em egységes elvek alapján való 

sa következtében előállottak. A 

sajtó is megállapitotta, hogy amit 

p közölt, azt a másik ujságnak 

Ami ma megengedett volt, azt a 

ő napon eltiltották. Sokszor poli- 

rtállás szerint birálták el a cikkeket 

önösen azt kifogásolták, hogy politi- 

uzorok üzzék ezt a kényelmetlen és 

etlen mesterséget. Mert hiba az, ha a 

í nem az államérdekek szempontjá- 

fi nem a pártpolitika szemüvegén át 

birálta el az egyes cikkeket. A 

ak soha nem szabad szem elől té- 

ha egy cenzurázandó lap cikkeit 

ogy akkor nem egy párt szolgála- 

hanem a magasabb államérdek 

je esetleges támadásokkal szem- 

rosi lapok cikkeinek ezen meg- 

ival mi is azonositjuk magunkat, 

gy ez nem is lehet másként. És 

1ik, hogy a kormány hajlandó a 

felfüggeszteni, de csupán a fővá- 

kra vonatkozólag. Ez az egyenlőt- 

ilás mélyen sértő a vidéki ujság- 

mra nézve, amelynek tagjai, ha 

orál mérlegének serpenyőjébe helye- 

6 bizonyára nem kerülnek inferiori- 

tbe fővárosi kollegáiknál. Nem 

girók közé való alakok akadnak fö- 

mmal itt is, ott is. Ezeknek a meg- 

és a hirlapirásból való kiirtása 

nem a cenzura segitségével fog 

ténni. A tisztességes és hivatásukat 

tesen teljesitő ujságirók maguk sze- 

k legjobban megszabadulni tőlük, 

nincs mód és nincs lehetőség - a 

a utján. A cenzura nem ezek ellen 

ul, hanem a lapok ellen. Mi magunk 

t.i uk leginkább, hogy a kormány hatal- 

val szabaditson meg a sajtóparazi- 

Ez azonban mindaddig nem lesz le- 

mig meg nem alakitják a sajtó- 

at és szellemi cenzusnak nem vetik 

aki a közvélemény irányitója akar 

nagy és kisbetük ismerete és azok- 

rmilyen szemfényvesztő ügyesség- 

csoportositása egyedül nem ele- 

valifikáció arra, hogy bárki a köz- 

y cézárának tógáját öltse magára 

jen elevenek és holtak fölött. És 

jönnek azzal a kifogással, hogy a te- 

k nem lehet és nem szabad korlá- 

itani, mert az ujságirás nem kizá- 

iráskészség és irói tehetség mes- 

Az ujságirás elsősorban tudást 

el, mert bármilyen ügyes iróember 

n valaki, ha nem ismeri a történel- 

m konyit az alkotmányos rendsze- 

eretéhez, ha fogalma sincsen arról, 

fán terem a nemzetgazdaság tudo- 

ha még sok egyebet nem tud, 
ak- 

szellemes cikkeket, de 

közvéleményt 

és irányitani, nem lehet és nem 

Mi nem a sajtószabadosságot, ha- 

jtószabadságot védelmezzük. Vé- 

a cenzura tulkapásai és védel- 

a sajtó parazitái ellen. Ezeket a 

acokat kell kiirtani az ujságirás 

ől. Ez minden cenzuránál fontosabb. 

PFELELŐs szenkeszTő 
D2 VUCHETICH ENDRE 

89. SZAM 

A nemzetközi politika homlokterében 
a francia leszerelési jegyzék áll. Az an- 
gol sajtó behatóan foglalkozik a fran- 
cia kormány legutóbbi leszerelési jegy- 

zékével és megállapitja, hogy ez a jegy- 
zék a leszerelési konferenciát döntő 

helyzetbe hozta. 

A Times azt irja, hogy Német- 
ország semmi körülmények kö- 

zött nem fogadhat el olyan 

paktumot, amely legalább 

részleges felfegyverkezést nem 

engedélyez. 

Anglia és Olaszország elvben elismer- 

ték, hogy Németországnak joga van bi- 

zonyos mértékü felfegyverezésre. 

Egyébként nem igazolódott be, hogy 

Németország azokat a természetes ha- 

Mussolini elfogadja Angalia javaslatát, 
ha azt a többi állam is elfogadja 

Az angol kormány különben tegnap 

a leszerelési kérdéssel kapcsolatosan 

folytatott tárgyalásokról fehér könyvet 

adott ki. A fehér könyv tartalmazza azt 

az érdekes beszélgetést is, amelyet 

Eden angol külügyi államtitkár feb- 

ruár 26-án Mussolinivel folyta- 

tott. Az olasz miniszterelnök kijelen- 

tette, Olaszország nem vonja kétségbe, 

hogy a leszerelési kérdés pozitiv módon 

volna megoldható. 

Közölte azt is, hogy Olaszor- 

szág elfogadja Anglia leszere- 

lési javaslatát, ha azt a többi 

állam is elfogadja. Amennyi- 

ben azonban ez nem történik 
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és a iranda elutasitó jegyzék után 

most már Németország nem 
térhet vissza Genfbe 

tárokat, amelyeket számára ezen a té- 

ren megszabtak, tullépte volna. A 

Daily Telegraph irja, hogy a 

megegyezésre már semmi kilátás nin- 

csen, feltéve, hogy ez a jegyzék Fran- 

ciaország utolsó szava volt. A Daily 

Mail hangsulyozza, hogy 

legjobb volna, ha a leszerelési 

konferencia egyszerüen meg- 

szüntetné müködését, 

miáltal a kudarc következtében vala- 

mennyi állam visszanyerné akciósza- 
badságát. Az angol kormány legfonto- 
sabb feladata az, hogy légi flottáját le- 

hetőleg minél erősebbé épitse ki és 

Franciaországgal védőszövetséget kös- 

sön, amelynek azonban nem lehet Né- 

metország elleni tendenciája. 

elfogadható a megértés alap- 

jjául. 

Olaszország a nemzetközi ellenörzéshez 
is hozzájárul és nincs kifogása az ellen, 
hogy Németország háromszázezer főből 

álló hadsereget tarthasson, ha a többi 
állam is megtartja jelenlegi fegyverke- 
zési nivóját. Olaszország jól tudja azt 
is, hogy az egyenjoguság elve egy csa- 
pásra nem valósitható mez. 

Fontos az, hogy Németország 
visszatérjen Genfbe. 

Mussolini végül azt is hangsulyozta, 

hogy Németország nem tarthat bomba- 
vető repülőgépeket, mivel remélhető, 
hogy a legközelebbi öt esztendő alatt a 
többi állam is megsemmisiti bombavető 

meg, akkor Hitler javaslata is 

Berlini jelentés szerint a francia jegy- 

zék Németországban nagy meglepetést 

keltett. Berlinben most már ugy látják, 

hogy Németország semmiképpen sem 

térhet vissza Genfbe. 

Meg vannak azonban győzödve 

arról is, hogy a többi hatalmak 

sem fogadják el a francia vá- 

lasztegyzékben kifejtett érve 

ket. 

fogás uralkodik, hogy Anglia a leszere- 

sban és vidéken egyaránt. nem szakitja meg, hanem igyekezni fog 

Tiz éves szerződést kössenek az államok 

a fegyverkezés szüneteltetésére 

A francia politikusok körében az a fel- 

lés kérdésében a további tárgyalásokat 

repülőgépeit. 

Franciaországgal az erre vonatkozó kap- 

csolatokat tovább is fentartani. London- 

ban meg vannak róla győződve, hogy 
ujabb közvetitésre van szükség Francia- 

zet kerekedett felül, hogy a két állam 

nül létre kell hozni, mert 

mnem szabad ölbetett kézzel el- 

nézni azt, hogy a két állam át- 

hidalható nézeteltérése miatt a 

leszerelés ügyének szekere ká- 

ország és Németország között. Az a né- 

között valamelyes megegyezést feltélle 

ügyi államtitkár, aki ma érkezik az an- 
gol fővárosba, ezt a közvetitő szerepet 

elvállalja. 
Nemzetközi politikai körökben ugy 

tudják, hogy Henderson a leszere- 

lési konferenciának május 23-ára össze- 

hivott teljes ülése elé pozitiv javaslatot 

fog terjeszteni. Ez a javaslat arra szol- 

gál, hogy a leszerelés gondolatát át- 
mentse a későbbi időre. Henderson 

ugyanis azt fogja javasolni, 

kössenek az egyes államok szer- 

ződést, amelyben kötelezik ma- 
gukat arra, hogy tiz éven ke- 

resztül a további fegyverkezést 

szüneteltetik és megmaradnak a, 

jelenlegi állapot mellett. 

Anglia megmenti 
a leszerelési konferenciát 

Francia politikai körökben azért nem 
tartják teljesen kizártnak, hogy a lesze- 

relés kérdésében uj tárgyalások indul- 
nak meg, bárha sokan kételkednek eb- 

ben. Azt hiszik, hogy az uj tárgyalások- 
ra a genfi megbeszélések előtt aligha ke- 

rül a sor. Franciaországban bizakodnak 

abban, hogy 

Anglia kitart álláspontja mel 
lett és a leszerelési konferenciát 

megmenti. 

Hivatalos körökben ugy magyarázzák 
meg a dolgot, hogy az angol jegyzékre 
adott német válasz tette szükségessé 
azt, hogy Franciaország határozottan 

szögezze le a maga álláspontját. 

Remélik, hogy Németország 
meggondolja magát és belátja 
álláspontjának tarthatatlansá. 

gát. 

Németországnak le kell térnie ari 

politikáról, amelyet ma folytat, mert 

csak az őszinteség politikájával 

célt. Franciaország azt is reméli 

Németország visszatér Genfbe. 

A kisántánt is elfogadi a 
a francia jegyze 

Párisban nagy sulyt helyeznek 

körülményre, hogy az Anglián: 

válaszjegyzéket a 

o is elfogadta 

Biznak benne, hogy Suvich olasz kül- 



2. OLDAL 

Különvélemény 
A Magyar Nőegylet választmányi ülésén 

elhatározta, hogy Tunyoghy Péter szin- 

miüvésznek, a Szendrei-társulat volt bonvi- 

vánjának háromezer lei segélyt ad. Tu- 
nyoghy magyarországi szinész, akit ifjabb 

Szendrei Mihály a kormányhatóságok 

hozzájárulásával szerződtetett és akinek já- 

tékjogát a miniszterium bizonyos időre el is 

ismerte. Amikor ez a játszási engedély le- 

jjárt, Szendreiék nem törődtek a tartózko- 

dási engedély meghosszabbitásával és Tu- 
nyoghyt másik két magyarországi müvész- 

szel együtt a hatóságok kiutasitottak. A 

Szendrei-rezsimre jellemző, hogy Tunyoghy- 
nak hátralékos fizetésére annyit sem sike- 

rült kapnia, hogy elutazhatott volna. Ekkor 

Kriván Gyuláné és még több magyar 

mükedvelő Tunyoghy és a társulat többi 

tagjainak felsegélyezésére háromszor is 
előadták a Tili cimü operettet. Az előadá- 

sok szép erkölcsi és kielégitő anyagi ered- 

ménnyel jártak és a Tunyoghynak jutó 

részt még kiegészitették társadalmi uton 

összegyüjtött összeggel. Annál meglepőbb 

volt, hogy a Magyar Nőegylet most még kü- 

lön háromezer leit szavazott meg a szinmű- 
wásznek. 

A segélyezés és jótékonyság gyakorlása 

emberbaráti kötelesség. Bizonyos az is, 

hogy a segélyezésnek egyetlen kritériuma 
az, hogy az illető reászorul-e a támogatás- 

ra vagy sem. Ha mégis kifogást emelünk a 

segélyezésnek ezen módja ellen, ugy ben- 

nünket más jogos szempontok vezetnek. A 

Magyar Nőegylet azt a csekély összeget, 

mely rendelkezésére áll, szini és egyéb elő- 

adások, valamint mulatságok rendezéséből 

gyüjtötte össze, tehát társadalmi uton, az- 

kal a kimondott céllal, hogy szegény ma- 

gyarok segélyezésére és elsősorban szegény 

magyar tanulók támogatására forditja. Vé- 

leményünk szerint mindaddig, amig még 
vannak rongyos gyerekek, amig vannak 

éhezők, amig akadnak, akik télen nem tud- 

nak iskolába járni, mert nincsen lábravaló- 

juk, amig lehetséges, hogy gyermekek 

kénytelenek az iskolából kimaradni, mert 

nmnem tudják megfizetni a tandijat, amig ép- 

pen a megcsappant bevételekre való tekin- 

tettel a Nőegylet kénytelen volt az idén a 

tanulók tandijhozzájárulását leszállitani, 

talán mégsem az a legfontosabb, hogy akár- 

milyen tehetséges, vagy rokonszenves mü- 

vészt, akinek vannak szerződéses jogai, me- 

iyeket igazgatójával szemben érvényesi- 
teni módjában áll, akit más módon külön- 

BDen is támogatott a Magyar Nőegylet ve- 

zetősége és elutazását lehetővé tette, a Nő- 
egylet kasszájából segélyezzenek. Tunyoghy 

maga is kijelentette, hogy nincs semmi mo- 

rális alapja annak, hogy ő a Magyar Nő- 
egylethez forduljon ilyen támogatásért és 

ezért - az éhező, rongyos, tandijat fizetni 

mnem tudó szegény magyar gyermekek érde- 

kében - reméljük is, hogy a Nőegylet ezen 

határozatának végrehajtására nem kerül a 
sor. 

hemondták az ultimót a liherális 
luzióra 

Napok óta beszélnek politikai berkekben 
a két liberális frakció egyesüléséről. Talál- 

gatások folynak, némelyek már azt is tudni 

vélték, hogy a kormánynak a fuzió után 
tagja lesz a georgisták közül Vaitoianu 
és Bratianu George, de bizonyosat senki 
nem mondhatott. Ilyenkor minden jelből 
következtetnek. Tegnap a párlament folyo- 
sóján például Bratianu George hosszabb 

ideig beszélgetett Angelescu közokta- 
tásügyi miniszterrel és ebből a politikai 
augurok máris arra következtettek, hogy 
ott ütötték nyélbe a fuziót. Azután kide- 

, hogy ez nem felel meg a valóságnak, 
a beszélgetésnek nem is volt politikai 

ege. Magántermészetü diskurzus volt. A 
lmetlen jósok most bemondták az ulti- 

huszonnegyedikén lesz meg a fuzió. 
E még, - mondják a ká- 

mi 
jel 

Popovici Eusebiu meggyilkolt 
képviselő gyilkosait, a három diákot 
tegnap este kihallgatta Nicul esc u 
vizsgálóbiró, aki ezzel a vizsgálatot be- 
fejezettnek nyilvánitotta és az ügy ak- 
táit átküldi a törvényszékhez, mely a 
jövő hét folyamán tüzi ki a főtárgya- 
lást. Niculescu vizsgálóbiró tegnap este 
kihallgatta még a gyilkos diákok szü- 

A gyilkos diákok ügye 
jövő héten kerül biróság elé 

leit is. Ma délelőtt miniszteri rendelet 

alapján RascanujJont, Dinescu 
Petret és Grigoriu Petret az ország 
valamennyi középiskolájából kizárták. 
A jövő heti tárgyalás elé már most hal- 
latlan izgalommal tekint a főváros kö- 
zönsége. A vádtanács a három gyilkos 
vizsgálati fogságát megerősitette. 

Az elmult év október 28-án délután a 
resicai gyorsvonat mozdonyának veze- 
tője Voiteni-Vojtek közelépen a sinek 
között fehérbe burkolt csomagot vett 
észre. A mozdonyvezető messziről nem 
láthatta tisztán, hogy mi van a sinek kö- 
zött és tovább vezette a vonatot. A moz- 
dony már ötven méternyire volt csak a 
fehér tárgytól, amikor a mozdonyvezető 
rémülten látta, hogy a sinek között egy 
kicsi gyermek fekszik. A pöttömnyi gye- 
rektest egy szál ingben pihent mozdulat- 
lanul a sinek között. A mozdonyvezető- 
nek a robogó vonatot csak akkor sike- 
rült megállitani, amikor a mozdony és a 
tizenegy kocsi már elhaladt a gyermek 
teste felett. A kicsiny fiucska, a másfél 
éves H ó d i Imre a csodával határos mó- 
don megmenekült, mert százhusz kerék 
és 186 tonna megterhelés száguldott el 
felette, de a fiucska a sínek között olyan 
..... e0 

Három esztendő előtt Kroznovsz- 
ky Jenő lengyel gróf, dusgazdag föld- 
birtokos és lapkiadó magyarországi 
körutján eljutott Egerbe is, ahol meg- 
látott egy kis parasztlányt. Baktay 
Erzsi, a parasztlány, aki éppen szülői- 
nek háza előtt állott, annyira megtet- 
szett neki, hogy megismerkedett vele és 

szülőivel is. Három napon keresztül volt 
a lengyel gróf Egerben és ezalatt nem 
mozdult el Baktay Erzsi mellől. Amikor 
elutazott, megigérte, hogy életjelt ad 
magáról. Jöttek is egyremásra a terje- 
delmes levelek, három hónap mulva pe- 
dig megjött Kroznovszky Jenő gróf 
maga is és a parasztapától megkérte 
leánya kezét. Baktay Erzsi igent mon- 
dott és csakhamar meg is tartották a 
lakodalmat. A menyasszonyon akkor 
már az a sok drága ruha és ékszer volt, 
amellyel vőlegénye elhalmozta. A fiata- 
lok azután elutaztak Lengyelországba, 
veseseseesessseseessesesssee 

anaszkodnak 2 

a sokh iekete 

A helybeli pékek tegnap értekezletet [ 
tartottak, amelyen megtárgyalták 
pékipar panaszait. Szóvá tették azt is, 
hogy bárha a kenyérbélyeget már ré- 
gen eltörölték, a pénzügyi hatóság nem 
váltotta vissza a pékek által megvásá- n egvárju 

ázi konrádok. rolt kenyérbélyeget. Allandó panasza a 

eeceLELsesEEEeEEEEEDEEe8ene egeseceseseseseeseesgeesenseesesea 

Hrobonott a vonat egy fincska lelett, 
daki a sinek között leküdt 
és semmi baja nem történt 

büntetésre itélte. Az itéletet három évre 

.......... 

A kis magyat nacasztleánytól 
fengyelország egyik dusgazdag gróljának 
felesége és cövidesen tánatos őzvegye lett 

utcai süteményávusok miait 

vannak olyanok, amelyeknek tulajdono- 

nek városi illetéket sem. Emellett az 

szerencsésen feküdt, hogy sem a moz- 
dony, sem a kocsik nem okoztak benne 
kárt. Kiderült, hogy a kis Hódi Imre szü- 
lei a pályatest mellett laknak egy házi- 
kóban és a gyermek észrevétlenül szö- 
kött ki a házból a pályatestre játszani. 
A sinek között a fiucska elbágyadt és el- 
aludt. Almában az őrangyal vigyázott 
reá és semmi baja nem történt. A hatósá- 
gok eljárást inditottak a fiucska nagy- 
apja ellen, akinek kötelessége lett volna 
vigyázni reá. Hódi Imre apja ugyanis 
egész nap munkában volt, anyja éppen 
akkor fekvő beteg volt és igy nagyap- 
jának, Almási József ötvenhét éves 
gazdának kellett volna gondját viselni. 
A törvényszék bünösnek is találta Al- 

mási Józsefet és gondatlanságért tizenöt 
napi elzárásra, valamint ezer lei pénz- 

felfüggesztették. 

ahol igen boldogan éltek. A fiatalasz- 
szony hamar pótolta azt, amire a pa- 
raszti szülőházban nem volt alkalma. 
Megtanult franciául és lengyelül, meg- 
tanult zongorázni és egy ügyes társal- 
kodónő segitségével csakhamar olyan 

nagy társadalmi hölgy lett belőle, mint- 
ha annak született volna. Most azután 
hirtelen szomoru távirat érkezett Eger- 

be a lánynak továbbra is paraszti sor- 
ban maradt szülőihez. A távirat arról 
számol be, hogy Kroznovszky gróf né- 
hány nap előtt spanyolbetegséget ka- 
pott, amelyhez tüdőgyulladás járult és 
ez megölte a fiatal grófot. Kroznovszky 
gróf közvetlenül halála előtt végrende- 
letet készitett és minden vagyonát, 
amely több millió zlotyt ér, a feleségére 

hagyta. A magyar parasztlányból lett 
lengyel grófnő most Lengyelország 
egyik legjobb pártija. 

eseeesege 

pékek 
üzem és az 

pékek ipartársulatának az ugynevezett 
sok fekete üzem. A városunkban mükö- 
dő pékségek között husz százalékban 

sai iparigazolvány nélkül dolgoznak. Az 
ilyenek nem fizetnek adót, de nem fizet- 

a világhirü filmk 

pénteken e 
az 

e e . 

ljságiróklub I 
ilyen fekete üzemekben köz 
közegészség és tüzbiztonság s 
jából siralmas állapotok u 
Ezek a pékmühelyek semm 
sági ellenőrzés alatt nem álla 
pékek ipartársulata valamely : 
ket feljelent, egy hónapig is el 
az illetőre háromszáztól ötszáz 
jedő büntetést szabnakki és uj 
két hónap telik el, mig azt 
rajta, Ha meg is fizeti, az tize 
teszi ki annak, amennyit, ha ip 
ványa volna, adóban és illetékb 
nie kellene. A helyes megoldás 
ha az ilyen münhelyeket, an 
tulajdonosa nem rendelkezik ipe 
vánnyal, egyszerüen nyomban b 
Sok panaszra adnak okot a 

péksüteményárusok is. Ezek 
ilyen fekete, vagy szomszédos 
beli üzemek süteményeit árusit 
árusok között sok olyan van, 
des pékmestereket már ezrel ke 
kárositotta, mert a tőlük bizoi 
átvett áruval nem számolt el 
egyszerüen más pékhez ment. Ig. 
utcai árus ellen egészségi és tisz 
kifogások is merülnek fel. Az ip 
lat mozgalmat indit, hogy 
süteményárusok csakis fénykéj 
zolvány alapján dolgozhass 
hogy - miként az a tejári 
történik - magukat kötele 
vizsgálatnak vessék alá. 
.. 

Népszerű férfi 
áll Buziásfürdő község ügyein 
Buziásfürdőn is feloszlatták a rés 

ségi tanácsot és ideiglenes bizottság 
veztek ki. Az ideiglenes bizottság 
Stanescu Teodor nyugalmazott 
lett, aki ezt a tisztséget a Jorga-k 
idején már betöltötte. Akkori hivat 
kodása alatt igen hasznos tevéke 
fejtett ki a község érdekében és az 

tani kinevezését a lakosság megelé 
fogadta. Stanescu ezredes, ideigle 
sági elnök máris ujra folytatja a kö 
dekében való munkát. Megkezdte 
csatornázását, az utak kövezését és k 
virágokkal való beszegését. Ezzel n 
a község tisztaságát és közegészsé 
1i, hanem hozzájárul a külső szépsé 
séhez is. A községben példás rendet 
gyelmet tart, mert bár szigoru, de i 
gos, mindenkit meghallgat, a pana 
orvosolja, az igazságos és jogos kiv 
kat teljesiti. A lakosság között nagy 
szerüségnek örvend és igy általán 
az, hogy Stanescu Teodor ezrede 
maradjon a község élén. A lakossá 
ben mozgalom indult meg, hogy 
községi választáson Stanescut j 
rónak. 

TITULESCU UJRA GENFBEN. 
mán külügyminiszter napokon 
Párisban folytatott nagyjelentős 
gyalásokat ugy a külföldi hitele 
mint francia politikai körökkel, te 
pedig visszautazott Genfbe. Tit 
valószinüleg a jövő hét közepén t 
Romániába. 
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már megirtuk, hogy a kamara 

ilésén megszavazták a középisko- 
rmra vonatkozó törvényjavasla- 

bbizben foglalkoztunk azzal a rit- 
edttel is, hogy a közoktatásügyi bi- 

a nemzetkisebbségi iskolákra vo- 

részben 
ngelescu miniszter eredeti ja- 
islatától eltérően sulyosabb 

ndelkezéseket iktatott a ter- 

vezetbe. 
rény megszavazása előtt ismétel- 
iszólalt Willer József dr. ma- 

i képviselő és felhivást intézett 

ányhoz, hagyja ki a javaslatból 
í ag bevett szakaszt, melynek ér- 
en a kisérettségi alkalmával is a 

isebbségi tanulók nem saját ta- 
, hanem állami iskolák tanárai 

ötelesek vizsgázni. Kérte a képvi- 
, ne akarjanak szigorubbak len- 

t Angelescu maga, akit igazán 

het azzal vádolni, hogy kedvezmé- 

an vagy előnyben részesitené a ki- 
gi tanulókat és iskolákat. 

Manolescu, a közokta- 

ügyi bizottság elnöke, meg- 

lapitotta, hogy Willernek sok 

intetben i igaza van. 

gelescu miniszter maga is elis- 

ezt és éppen erre való tekintettel 

kamarát, hogy az ülést függesz- 

tiz percre, mert ezen idő alatt a 
bág ujra áttanulmányozza a sérel- 

szakaszt. 
iz perc elmultával a bizottság el- 

lőterjesztette a módositást, mely 

; 

vizsgáztató bizottságban a 
mlMl ebbségi iskola tanári kara 
iiot im Arom és az állami iskolák ta- 

kara szintén három taggal 
nyer képviseletet. 

le József dr. kijelentette, sok- 
intépbb és nyiltabb lett volna 

olyan törvényt hozni, mely 

n eltöri a nemzetkisebbségi 

ket sorolta fel. 

gal konfiiktusba keveredett 

azokat okolja a választási 

darcért, mert abban a me- 

ében egyetlen mandátumot 
kapott a kormánypárt. 

ulet belügyminiszter megigérte, 

oru vizsgálatot rendel el. 

álaszol a parlamenti választá- 

apcsolatosan az egyes birák el- 

zott panaszokra. összesen het- 

ellen emeltek panaszt. 

3. OLDAL 

A pactament törvényayártása 

Mindezekben az ügyekben a 

vizsgálatot megejtették, amely- 

nek eredménye az, hogy egy 
birót biróság elé állitanak, tizet 

megróvásban, egyet pedig meg- 
intésben részesitenek. A többi 
ellen felhozott vádak alaptala- 

nok. 
Az igazságügyminiszter teljes határo- 
zottsággal kijelenti, hogy amig ő áll az 
igazságügyminiszterium élén, addig nem 
fogja türni, hogy az igazságszolgáltatás- 
ba belekeverjék a politikát. 
Naie Dumitrescu kifogásolja a 

lintézték 

vasut személyszállitási tarifaját, amely 
tulságosan magas. Szükségesnek tartja, 

hogy a vasuti személytarifát legalább 

harminc százalékkal általánosságban le- 

szállitsák. A fővárosba az ország minden 

részéből oda és vissza ötven százalékos 
kedvezménnyel lehessen utazni. 

Hasnan liberális felszólitja a kor- 
mányt, tegye meg a szükséges intézke- 

déseket arra vonatkozólag, hogy az ás- 

ványvizek árát leszállitsák. 
A kamara azután áttért a szakkama- 

rák számának leszállitására vonatkozó 

javaslat tárgyalásaára. 
21Exx-x-x-x---LELeee-ELsesEeeeeee 

Valóságos káosz van 
a nemzetközi politikában 

de meg kell találni a kivezető utat 
Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök - mint Budapestről jelentik - 
tegnap a képviselőház pénzügyi bizott- 

ságában a miniszterelnökségi tárca 
költségvetésénél felszólalt. Rámutatott 
arra, hogy jelenleg a nemzetközi politi- 

kában még mindig valóságos káosz van, 
amelyből azonban meg kell találni a ki- 
vezető utat. Sok idea, sok reformterv 

vetődik fel, azonban az állam életében 

nem lehetnek ugrások, minden fejlődés- 
nek lassan kell bekövetkeznie. Vannak 

fantaszták, akik azt hiszik, hogy a mai 

rendszer megváltoztatása hozhatja meg 

csak a boldogulást. Uj utakon akarnak 

haladni és rombolni 
mindent másképp épitsenek. Magyaror- 

szág tulkicsi ország ahhoz, hogy ilyen 
kisérletekbe bocsátkozhassék. Magyar- 
országnak nincsen szüksége külföldről 

akarnak, hogy 

importált eszmékre. Magyarország kül- 
politikájában a kormány az eddigi uta- 
kon jár és mindenkor hangsulyozza, 

hogy Magyarország független állam, 

amelynek történelmi elhivatottsága 
van. öntudatos politikát folytatunk, - 

mondotta Gömbös - és ragaszkodunk 

igazságainkhoz. A római egyezményről 

azt mondotta, hogy az ujabb haladás, 

amely kivezet a politikai káoszból. A 

kisántántról szólva megjegyezte, hogy- 

ha a kisántánt együtt akar müködni 
Magyarországgal, akkor el kell ismer- 

nie, hogy az teljesen egyenjogu fél, 

amely nélkül Középeurópa gazdasági és 
politikai problémái nem intézhetők el. 
Bizik abban, hogy ezt a tényt az összes 

európai államok kormányai előbb-utóbb 

felismerik. 

............................ 

Bocu Szevért is kihallaatja 
a hadbiróság az összeesküvők ma 

kezdődő bűnperének tárgyalásán 
Ma, pénteken reggel kezdi meg a fő- 

városi második hadtest hadbirósága az 
összeesküvéssel vádolt kilene katona- 
tiszt és öt civil bünperét. Ismeretes, 

hogy napokon keresztül egyetlenegy 

ügyvéd sem volt hajlandó az összees- 
küvők védelmét ellátni. Ma délelőtt 

azután Tonescu, Coman Bradu, 
Petreanu és még három fővárosi 

ügyvéd bejelentette, hogy hajlandók el- 

vállalni a védelmüket. Azonban Pre- 

cup alezredest, az összeesküvés értel- 

mi szerzőjét, egyikük sem hajlandó vé- 

deni ugy, hogy a hadbiróság ma dél- 

után nevez ki hivatalból az alezredes 
számára védőt. A vádlottak százötven 

tanunak a kihallgatását kérték. Többek 

között Maniu Gyulát, Dumitres- 

cu Puiut, Ilasievici udvari mar- 

sallt, Presan marsallt, Bocu Sze- 

vért és még másokat neveztek meg. 

A hadbiróság ugy döntött, hogy eb- 
ben az ügyben naponta három tárgya- 

lást is tart. Ezzel azt akarják elérni, 
hogy esetleg szombaton este, legkésőb- 

ben pedig hétfőn már itéletet lehessen 

hirdetni. 
.......................

............ 

Két törvényes felesége vott 
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és egyik nem 
Budapesten a főkapitányságon megje- 

lent Frank Artur magántisztviselő és 

kétnejüség miatt feljelentést tett saját 

maga ellen. Elmondotta, hogy évek előtt 

feleségül vette Diesel Paulát, akivel 

igen boldogan élt együtt. Később megis- 

merte Skopál Franciskát, akibe bele- 

szeretett és akivel szerelmi viszonyt kez- 

tudott a másikcól 
dett. Szerelmükből egy gyermek szüle- 
tett és akkor Skopál Franciska azt kö- 

vetelte, hogy adjon gyermekének nevet 
és vegye őt feleségül. Nem merte meg- 

mondani, hogy neki már van egy fele- 
sége és megkötötte a házasságot. Azon- 

ban nem hagyta el véglegesen Diesel 
Paulát sem, akit továbbra is szeretett, 

Koholt üzleti utak ürügye alatt hol az 

egyik asszonynál, hol pedig a másik asz- 
szonynál tartózkodott. Igazságos volt 

azonban mindkét feleségével szemben, 

mert egyiknél sem töltött sohasem hosz- 

szabb időt, mint a másiknál. Ez a kettős 

élet azonban végre is annyira tönkretet- 

te az idegzetét, hogy nem birta tovább 
és azért elhatározta, hogy véget vet a 
komédiának és a hatóság tudomására 

hozza az ügyet. 

A rendőrség nyomban beidézte a két 
asszonyt, akik meg is jelentek és nagy 
szemeket meresztettek, amikor megtud. 

ták az igazságot, amelyről fogalmuk sem 

volt. Diesel Paula sirva fakadt, azonban 
kijelentette, hogy nem kivánja Frank 

Artur megbüntetését, mert annyira sze- 
reti, hogy nem akar neki rosszat. Sko- 

pál Franciska, aki a hir vétele után el- 

ájult, amikor magához tért, bosszuért 

lihegett és követelte, hogy nyomban 
büntessék meg azt a gazembert, ahogy 
Frankot nevezte. A felvett jegyzőköny- 

vet áttették az ügyészséghez. 

eeeesesseEseseeeeses 

Eltemetett párt 
melyről kiderült, hogy nem 

halt meg 

Nagy volt az öröm, amikor Lupu pa- 

rasztpártja fuzionált a nemzeti paraszt- 
párttal. Örültek Lupuék, örültek Vai- 

dáék, örült különösen Mihalache, de 

örültek azok a statisztikusok is, akik a ro- 

mániai politikai pártok számának növeke- 

dését és csökkenését, bár ez utóbbira nem 

igen volt eset, tartották számon. Most az- 

tán kiderült, hogy az öröm korai volt. Több 

volt lupista képviselő és a lupista megyei 

szervezetek több elnöke értekezletet tar- 

tott, amelyen elkeseredetten tiltakoztak a 

fuzió ellen és kifogásolták, hogy őket meg 

sem kérdezték. Elhatározták, hogy a pártot 

továbbra is fentartják és a maguk részéről 

a fuziót nem ismerik el. Csak az lesz majd 
a furcsa, hogy a Lupu-féle parasztpártnak 

Lupu maga nem lesz a tagja. 

esgeeeseesesDEsEeesee 

Életrevaló terv 
a magyar munkanélküliek foglal- 

kozlatására 
Jelentettük már, hogy a Magyar Párt 

erzsébetvárosi tagozatának választmányi 

ülésén Rudas Jenő kulturális alelnök fel 

vetette egy háziipari mozgalom tervét. Err 

vonatkozólag az erzsébetvárosi tagozat 
most terjedelmes memorandumot dolgozott 

ki, amelyet beterjesztett a Magyar Párt 

bánsági központjának elnöki tanácsához. 

Rámutat a memorandum arra, hogy a ma- 
gyarság körében mindegyre nagyobb és 
érezhetőbb lesz a munkanélküliség és hog 

számos család van minden kereset nélkül 

A tagozat azt javasolja, alakitson a bán 

sági pártközpont ezek részére tanmühelye 
ket, amelyekben magukat könnyen elsajá- 

titható r ziipai ágazas. an ki 

Ezeknek a készitményeknek az értékesité- 

sét akár maguk a készitők végeznék vala- 
mely megbizottjuk által, akár pedig a 

hely vállalná el ezt. A tanmühelyekben a 

férfiak kefék, seprük, kosarak, szatyrok 

utikosarak, játékok, kis kocsik, talicskák 

iskolatáskák, tolltartók és egyéb közhas 

nu és a mindennapi életben szükséges tá. 
gyak készitését tanulnák. A nőket viszol 

szőnyegszövésre, himzésre, különböző kézi 

munkára és babák készitésére oktatnák 

Ezek mind olyan dolgok, amelyek könnye 

megtanulhatók és ha szerényen is; 

némi kenyérkeresetet biztositanak. 

morandum arra kéri a bánsági pártkö 

elnöki tanácsát, hogy az 

áék. 

tagjai lelkes emberbaráto 

szakemberek, tanügyi férfiak és 

legyenek, hogy a terv minde 
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eleizetesi areke 
elevez Havonta 70, negyedévre 
s0 felévre s egész ére, 750- lel 

aso avo negyed. 
yagálignok ha 300, egész évré 800 

leit fizetnek. 

agyarorszagom: Havonta 4, negyed 
évze 10, felévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

e Töe as 1s-e0 a-2 ra u 
vagy 2-42 

ezerkesztésért és kiadásért a 
a tőszerkesztő felel 

A .Temesvaror Zeltung' ayeomds 
nyomása 

itéré Dál altuális steó 
Strand 

Megnyilik a strand, 

nimolista, grand, 

ur és szolga, bölcs és kába, 

Belebujik trikójába, 

nőktől hemzseg a Bega, 

Rezsin, Röné, Rebega, 

Erzsi, Zsuzsi, Marcsa, Kató, 

Sára, Klára ott látható, 
ha vizben uszkálhatnak, 

minden vizből kint vannak. 
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lgy se volt tá, így se já 
Két hét előtt dideregtünk 

s azért sirtunk, keseregtünk, 

ma hőség van és izzadunk 

s most is sirunk és jajgatunk. 

Kitiomak cuhá 
Mezők liliomát az Ur ruházza... 

A korzón egy barátom magyarázza: 

liliomok -sokan - a korzón járnak, 

kiket urak ruháznak. 

Mindenki, hej, kesereg, 
hogy rettentő a meleg, 

elolvadunk szörnyü módon... 

Még ma megkérem anyósom, 

nehogy kövérré váljon, 

hogy a napon sétáljon. 

- A városi költségvetés összeállitása 

folyamatban van. Az egyes ügyosztályok 

összeállitották a maguk költségvetését és 

ezeknek összeegyeztetése most van folya- 

matban. Coman Agoston főpolgármester- 

nek a fővárosból való visszatérése után be- 

fejezik az uj költségvetés összeállitását és 

azt nyomban a fővárosba küldik jóváha- 

gyás végett. Remélik, hogy május elsejére 

megtörténik az uj költségvetés jóváha- 

gyása. A költségvetés elkészitésénél a fő- 

elv az, hogy az összes nélkülözhető kiadá- 
sokat törlik. 

- Faur Zsófia emléke. A városi 

ideiglenes bizottság legutóbbi ülésén 

Löffler Géza dr. alpolgármester ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg az 
elhunyt Faur Zsófiáról. Rámutatott 
arra, hogy Faur Zsófia volt az első vá- 
lasztott női tanácstag városunkban, aki 

különösen szociális és jótékonysági té- 

ren fejtett ki müködést. Erdemeit jegy- 
zőkönyvben örökitették meg és kimond- 
ták, hogy a város halottjának tekintik 

és azért a temetési költségeket a város 

Magyar konferenciabeszédek az Erzsé- 
betvárosban. Vasárnaptól, e hó 22-től kezd- 

me minden este félnyolc órakor Páter Vi- 

téz, a máriaradnai Ferencrend gvárdiánja 
az erzsébetvárosi plébániatemplomban ma- 

gyar nyelvü konferenciabeszédeket tart. 

e német konferenelaelőadások két 

- Dolly Haas fellép egy Dudapesti szin- 

Dolly Haas ismert filmszi- 

egnap repülőgépen Budapestre ér- 

A filmszinésznő kétszer fog fellépni 

r Szinházban a Tökmag cimü darab- 

1934, XPR 

Polozkodó detektiv 
bűnügye az itélőtábla előtt 

Még 1929. év szeptemberében az itteni 
rendőrség elfogta Cs á sz á rBéla rovott 
multu egyént, aki az egyik rendőr gyár- 
városi lakásába is betört. A bünesetet a 
helyszinen rekonstruálták és egy kato- 
nai őrmester akkor megfigyelte, hogy a 

betörőt egy polgári ruhás egyén felpo- 
fozta. Később kiderült, hogy a polgári 
ruhás egyén EFronea Péter detektiv 
volt. A szerencsétlen Császár Bélát az- 
után a rendőrségen a: yira megkinoz- 

ták, hogy néhány órával később a kór- 

házban meghalt. A betörő kinzóját nem 

sikerült előkeriteni és igy Fronea került 
csak hivatalos hatalommal való vissza- 
élés miatt a biróság elé. A vizsgálat sze- 
rint az agyonkinzott embert a rendőrség 

egyik magasabb állásu tisztviselője bán- 

talmazta, de azt nem sikerült kideriteni, 
hogy ez kicsoda volt. Froneát a pofon 

miatt a törvényszék hat hónapi fogházra 

itélte. 

Felebbezés folytán az ügy az itélő- 
tábla elé került, amelynek tegnapi tár- 

gyalásán Fronea védője, F a ur dr. ügy- 
véd rámutatott arra, hogy a pofon és a 

haláleset között nincsen okozati össze- 

függés és ezért enyhe büntetést kért. A 
táblai főügyész ezzel szemben kifejtette, 

hogy a vizsgálat adatairazt látszottak bi- 
zonyitani, hogy Császár Bélát az akkori 

rendőrlegénységi parancsnok, Flusu 

J. bántalmazta, de bizonyitékok hiányá- 
ban nem indithattak ellene eljárást. 

Fronea Péter büntetését azonban igaz- 
ságosnak találta és ezért annak megerő- 
sitését kérte. Az utolsó szó jogán Fronea 
Péter ártatlanságát hangoztatta. A tábla 
Fronea büntetését hat hónapi fogházról 

tizenöt napi elzárásra szállitotta le és a 
büntetést három évre felfüggesztette. 
Az itélet jogerős. Az itélet kihirdetése 

után a tanácselnök a vádlotthoz fordult 

és figyelmeztette, hogy hagyják abba a 
rendőrségen a vádlottak bántalmazását, 

mert elitélendő eljárás az, amikor a be- 

ismerő vallomást pofonokkal akarják a 

vádlottból kikényszeriteni. 
eeessessesesseeesesekesoeeeeesesseesesessEgLeD-E 
HETFőN ALTALANOS MUNKA- 

SZÜNET LESZ. Hétfőn, április 23-án, 
az ortodox egyház Szent György ünne- 
pén általános munkaszünet lesz. Az 

összes kereskedések, bankok és hivata- 

lok egész napon át zárva maradnak, a 
gyárak és ipari mühelyek nem dolgoz- 

nak. Hétfőn a lapok sem jelennek meg. 

- Hlinka páter az oltár előtt elájult. 
Pozsonyból hire érkezett, hogy Hlinka 

András rózsahegyi plébános, a tót nép- 
párt ismert vezére, hirtelen megbetege- 

dett. Hlinka András, aki jelenleg Po- 

zsonyban tartózkodik, tegnap reggel mi- 
se közben rosszul lett és összeesett az 

oltár előtt. A hivők az eszméletlen agg 
papot a levegőre vitték, majd a telefo- 

non értesitett mentők kórházba szálli- 
tották. Allapota némileg javult. Az egész 
Felvidék tót lakosságát aggodalom tölti 
el Hlinka András betegsége miatt. 

- Beszüntetik őszig a munkanélküli 

segélyeket. A murkanélküliek segélyezé- 

sére alakult bizottság Löffler Géza 

dr. alpolgármester elnöklete alatt ülést 

tartott. A bizottság elhatárczta, hogy az 

összes munkanélküli segélyeket az őszig 
beszünteti és csak az intellektuelek nép- 
konyháját tartja junius 1-ig nyitva. 

- A z örök élet varázsitalát keresi. 
Sanfranciszkóban Cormick egyetemi 

tanár olyan vegyi folyadékot talált föl, 
amellyel a bekövetkezett halál után az 

emberi szivet és a vérkeringést ujból 
müködésbe tudja hozni. Minthogy az 

agysejtek müködését Cormick tanár fo- 

lyadéka még nem tudja meginditani, az- 

ért az általa visszaadott élet eddig min- 

den esetben csak rövid ideig maradt 

meg. A tanár azonban reméli, hogy ve- 

gyi szerét sikerülni fog annyira tökélete- 

siteni, hogy az agymüködést is meg tud- 

ja inditani. Egy kaliforniai asszony és öt 
férfi Cormick tarárnak a kisérletezés 
céljaira az életét ajánlotta föl. 

leső sportkülönvonaia A Hü1 

- mmncselkedő honatyák. A szenátus ülé- 

sén Joanitescu volt nemzeti paraszt- 

párti miniszter kérdést intézett a kormány- 

hoz, mi történt azzal a listával, melyet 

Mihalache adott át a miniszterelnök- 

nek és amelyben felsorolták a választási 

visszaéléseket? Nistor, bár nem az ő 

tárcájához tartozó ügyről volt szó, hiszen 

ő tárcanélküli miniszter, nyomban válaszolt 

és kikérte magának, illetve a kormánynak, 

hogy kötelessége teljesitésére figyelmeztes- 

sék. Ha egyáltalában van ilyen lista, - 

Joanitescu csak tudja, ha a tárcanélküli 

Nistornak nincs is tudomása róla - ugy a 

kormány figyelmeztetés nélkül is elintézi 

az ügyet. Csak azt nem mondotta Nistor, 

hogy mikor. 

* A magyar ifjuság hajókirándulása. A 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya elhatá- 

rozta, hogy a május hó 20-án tervbevett 

Feri hajó kirándulását a közönség bevo- 

násával tartja meg. Felhivják tehát a kö- 

zönség figyelmét, hogy tekintettel a nagy- 

számu jelentkezésre, egy második hajót is 

inditanak. A korlátolt helyre való tekintet- 

tel arra kérik az érdeklődőket, hogy minél 

előbb biztositsák helyüket. Jelentkezni a 

Magyar Ház ifjusági helyiségében lehet dél- 

előtt 10-12 és délután 5-6 óra között, va- 

lamint a 10-15 telefonszámnál. 

- Vissza kell térni a régi román csa- 
ládnevekhez. Abrudeanu Rusu sze- 

nátor törvényjavaslatot terjesztett be, 
amely arról rendelkezik, hogy mind- 
azoknak a románoknak, akik régi ro- 

mán nevüket megmagyarositották, uj- 

ból fel kell venni román nevüket. Kivé- 

telt képeznek azok a családok, amelyek 

a megváltoztatott nevet már több mint 
kilencven éve viselik. Azoknak a neveit, 

akik azt a törvény kihirdetésétől három 

hónapon belül nem kérik, hivatalból 
változtatják meg. Azokat, akik magu- 

kat nem vetik alá a törvény rendelkezé- 

seinek, ötszáztól tizezer leiig terjedő 
pénzbüntetéssel és egy hónaptól hat 
hónapig terjedő fogházzal sujtják. 

1934 május 9 15-ig 

udapestre 980 lelért / Bécsbe 2150 lelért 
utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel együtt 

Rendezi a Wagons-Lits-Cook 
utazási iroda, nio 1 Eulev esele Ferdinand. Telefon 18-04 

hangversenyüket szombaton este f 

mész, cement) a legolcsóbb áró 

MEGHIUSITOrT MEREN! 
SIMPLON ELLEN. Az elmul 

curesti és Craiova között a Si 

vasuti merényletet kiséreltek 

azonban sikerült megakadályozn 

nestii állomás előtti vasuti hid 

zeit ismeretlen tettesek lebonto 

vetlenül a Simplon elhaladása el 
vették észre a rongálást és igy 
vehették a szörnyü katasztrófái 

tesek kézrekeritésére szigoru vi 
ditottak meg. 

- Nyugalmazott erdész gyás, 

csapás érte Popovits G 

nyugalmazott erdészt. Felesége, s 

Szabó Juliánna hosszas beteg 

59 éves korában elhunyt. Gyá: 

toznak mint közeli rokonok Szab 

facseti iparos és felesége, vala 

tiszteletnek örvendő nyugalmaz 

számos barátja és tisztelője. 

- A nemzeti parasztpárt a kö 

lasztásokon. A nemzeti parasztpi 

tanácsa tegnap Mihalache 

vel ülést tartott. A párt elhatáro: 

a községi választásokon mindenü 

listával vesznek részt. 

- Elégedetlen miniszterek. 

nélküli minisztere van a kormány 

padatu és Nistor. A tárcan 

gel a hatáskörnélküliség is jár. T 

van a cim és nincs meg a jelleg 

és Nistor is voltak már ilyen 

tehát őket a cim nem izgatja, mer 

megvan. Igy elégedetlenségüknek 

oka van. Ezt meg is mondották 

miniszterelnöknek. Addig rágták 

mig a kormányelnök most végi 

rozta, hogy változtat a helyzeten. 

javaslaton dolgozik, amely bizonyo 

kört is biztosit a tárcanélküli n 

nek. Azt még nem lehet tudni, 

miniszterek hatásköréből von ki 
ügyeket, vagy pedig - a megle 

hoz csináltat uj ruhát. 

- Vér-, bőr- és idegbajosok igyan 
ként töbször, reggel felkeléskor egy 
természetes „Ferent lózsef keserüvi2 
ez mindig alaposan kitisztitja és mé. 
a gyomorbélesatonnit 

Ma délben indul : a belgrádi 
nat. Ma délben tizenkét órakor i 

belgrádi dalosvonat, amelynek n 

utasai között vannak a Temesvá 

Dalárda és a Hazamir zsidó dalár: 

sei is, akik Belgrádban hangverse 

nak adni. Eredetileg ugy állapodt 

belgrádi rádióstudióval, hogy 

vetiteni a rádió. Ez a rádiószerep 

ban most megváltozott, mert a be 

adó vasárnap délben romániai idő 

szerint egy órakor közvetiti a ké 
koncertjét. 

- öngyilkos szülésznő. R 
gyikosságot követett el Jáge 

ötven éves szülésznő, aki sulyo 
sége miatti bánátában nagy mei 
mérget vett be. Az asszony 

tette Resicán igaz részvétet kel 
eee 

Mozi 

Péntek, április 20. 

Apolló-mozi: Kardos menyecskél 
lorado ördöge (kettős müsor). 

Capitol-mozi: Szeretlek ismerei 

Forum-mozi: A legszebb kalan 

Üzletátvétel 
Tisztelettel értesitem a n. é. közö 

hogy a Gyárváros, Piata Noua 
évek óta fennálló 

átvettem 
és azt saját nevem alatt tovább 
Tüzita nagyban és kicsinyben, 

az összes építőanyagok (tégla, 

jebb minőségben káphatók. 

Kiváló 



HELYETT AUTÓBU- 

i jelentés szerint a francia 
atározták, hogy a detficit 

tt ezentul csak a na- 

okra járatnak vonato- 

endjéher Azonkivül a 

hogy a vasutasok fizetését 
leszállitsák. 

any János Társaság e hó 
nap délelőtt 11 órakor tart- 
nagygyülését a Magyar 

övetkező műsorral: Elnöki 
elmondja Jörgné Draskóczy 
tkári jelentés, felolvassa 

ároly. Megemlékezés a társa- 
iról, elmondja Uhlyárik Béla 
János: Mindvégig és A valesi 

mü költeményeit szavalja 

nos. A Nagy vadász, Leirás, 

uhala Sándor dr. A veze- 
on hivja meg a magyar kul- 
lóit és az érdeklő közönséget 

ar Párt uj fővárosi irodája. 
gos Magyar Párt parlamenti 
április 20-án uj helyiségbe 
E helyiség a Calea Victo- 
szám alatti házban van (a 
álloda közelépben). A parla- 
orthoz intézendő levelek te- 

20-a után igy cimzendők: Par- 
m ijar, Calea Victoriei No. 63-65 

jelentés szerint a jugoszláv 
beadta lemondását Sándor 
lemondást elfogadta és az uj 

ár meg is alakult és listája a 
miniszterelnök Uzunovics. 

iszter Jeftics, földművelés 
gazságügy Maximovics, 

sSumankovics, kereske- 

metrovics, hadügy Milo- 

cs tábornok, közlekedés Mi- 
jevics, belügy Lazics, 

yorgyevics. Az uj kor- 

a legtöbb tárcát az eddigi mi- 

töltik be és csak kevés válto- 

os és barna sörök, legjobban 

kásháboru rendőri segédlettel. 

ore, a kereskedelmi és iparkama- 
itkára lakást bérelt a kamara 

de Conciatu János jelenlegi 

erződést semmisnek tekintette, 

rósághoz fordult. A biróság 

jogát elismerte, de nem tudott 

, mert közben a lakásban irodát 

be. Jon Grigore erre külön kila- 

eljárást inditott, a biróság ennek 

ek is helytadott és felhatalmaz- 

üresitésére. Jon Grigore ezek 

délelőtt megjelent a kamara 

, ahol rendőri segédlettel szer- 

yt a birói itéletnek és az irodabe- 

folyosóra állittatta. Ezzel még 
a furcsa lakásháboru, mert 

u János főtitkár most olyan mi- 

ndeletet eszközölt ki, amely 

kamarának, hogy az épületben 

elyiségeket lakás céljaira bér- 

mig az összes hivatalokat el 

Mivégezték a rablógyilkos bankárt, 
aki eny mazdan mórnököt telt el láb alól 
A mult esztendőben Belgrádban borzal- 

mas rablógyilkosság történt. Sztanko- 

vics Mihály mérnököt, aki kereskedelmi 

üzletekkel foglalkozott, telefonon egy isme- 

retlen hang felhivta és aranyrudakat ki- 

nált neki eladásra. Sztankovics az üzletbe 

belement és megállapodtak abban, hogy a 

mérnök nyolcvanezer dinárt vesz magához 

és azzal elmegy a telefonhivó által meg- 

adott cimre. Sztankovics a pénzzel el is 
ment, de nem került többe haza. Napok 

mulva a Duna egy utazókosarat vetett ki, 

amelyben megtalálták Sztankovics feldara- 

bolt holttestét. 

Heteken keresztül tartó nyomozás után a 

rendőrség megállapitotta, hogy a titokzatos 

telefonáló, aki Sztankovicsnak az arany- 

rudakat kinálta megvételre, Markovics 

kor a gyanutlan Sztankovics megjelent ná- 

la, akkor egy cinkostársával - aki meg- 

szökött és akit üldözés közben Velibit- 

hegységben csendőrök lőttek agyon 

sztankovicsot hátulról leütötte, majd meg- 

fojtotta. A magával hozott pénzt elvették 

tőle, holttestét azután feldarabolták, uta- 

zókosárba rakták és Markovics autóján ki- 

vitték a Dunához, ahol a vizbe dobták. 

Markovicsot, aki a vizsgálat során taga- 

dott, de akire a gyilkosság kétséget kizá- 

róan rábizonyult, halálra itélték. Miután a 

halálos itéletet a felsőbb fórum is jóvá- 

hagyta, Markovicsot tegnap reggel a bel- 

grádi törvényszék udvarán felakasztották. 

Markovics felesége előzetesen azt a kérel- 

met terjesztette elő, hogy a kivégzésnél j
e- 

len lehessen, kérelmét azonban elutasitot- 

Mihály bankár és filmvállalkozó volt. Ami- ták. 

.....................................
............... 

Áncilis huszonhetedikén, nénteken: 

Hubecman Deonislatv hangyecsenye 
Még nyolc nap választ el Hub er- 

man Bronislaw, a világ legkimagas- 

lóbb hegedümüvészének hangversenyé- 

től. Huberman pénteken este a közön- 

ség döntése szerint Mendelssohn vagy 
Csajkoweszky hegedüversenyét játsza. 
Kérjük a közönséget, hogy holnap, 

szombat hat óráig a szavazatait a szin- 

házi pénztárnál adja le. Elegendő egy 

papirlapra a kivánt mü cimét ráirni. A 
eee esou-sesesosasesee 

- Még mindig Zeletzky. Zeletzky 

öt évi börtönbüntetését a semmitőszék 

is jóváhagyta. A véd azonban bizo- 

kifogásokat is nyos alkotmányjogi 
amelyekben a semmitőszék 

ők 

emeltek, 
még nem domtett mert amikor tárgyal- 

rák között nem tudott egy- 

jalakulni. Erre a tár- 

aktái 

végleg lezárulnak. 

mMe érkeztek 
Sovicnon ec, Mézédes turmint Bakator, 

Rizing Mé nes vörös es 1918-as evbeli 

szavazatok eredményét a rendezőség to- 

vábbitja Hubermannak. A müsor többi 

részét Bach szólóhegedüre irt Chacon- 

ne-ja, Cesar Frank A-dur szonátája, 

Szymanowszky, Sarasate, Chopin és 

Paganini müvei alkotják. Hubermant 
Siegfried Schultze bécsi zongora- 
müűvész, Huberman állandó partnere ki- 
séri. A helyek több mint kétharmada 

máris elkelt. 
................ 

IDőJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Élénk déli és délnyugati szél várha- 

tó. A következő huszonnégy órában, a hő- 

mérséklet lényegesen nem változik, nyuga- 

ton és északon zivatarok lehetségesek. Vá- 

rosunkban és az egész Bánságban tegnap 

napsugaras, meleg, felhőtlen idő volt. A 

hőmérő délben huszonöt fok meleget muta- 

tott. 

- EHElmarad a Budapestről várt fillé- 

res gyors. Vas nap délután három óra- 

kor budapesti filléres vonat érkezése volt 
bejelentve városunkba. A vonatra Buda- 

pestről és Magyarország különböző vá- 

Mokral ajoor küölönlegességeink 

Kérjük megtek nteni 
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- Uj hid épül a Begán. A temesme- 

gyei Ujvár község lakosainak régi 

panasza, hogy a Begán tul levő földjeik- 

re csak kompon mehetnek, mert hidjuk 

nincsen. A komp magánvállalkozó tulaj- 

dona, aki minden szekér átviteléért ti- 

zenhat leit szed és igy egy gazdának, aki 

naponta jár földjére, egy hónapban ez 

ötszáz leibe kerül. A vármegye kezdemé- 

nyezésére most Ujvárnál a Begán ke- 

resztül uj hid épül fából, amely kocsik 

közlekedésére is alkalmas lesz. A köz- 

igazgatási bejárást, amelyen a várme- 

gyét Tieran Emil dr. főjegyző képvi 

selte, tegnap tartották meg. Az zért 

rosaiból 630 utas jelentkezett, akik vala- 

mennyien itteni rokonaikat és barátai- 

kat akarták meglátogatni. A budapesti 

Elléres vonat azonban elmarad, mert a 

külügyminiszterium tegnap délután an- 

nak utasaitól a betazási engedélyt táv- 

iratilag megtagadta. 

- Gyermeket akartak rabolni elvete- 

mült diákok. A kisenevi törvényszék 

holnap délelőtt kezdi tárgyalni Poliv 

Iván és Brestiari Tudor diákok 

bünperét, akik az elmult év október ti- 

zenkettedikén egy osztálytársuknak há- 

rom éves kis öccsét el akarták rabolni, 

hogy a gyerekért azután nagy válság- 

dijat zsaroljanak ki. Ejjel be is hatol- 

tak a házba, azonban a háziasszony fel- 

riadt és lármát csapott. A gangszter 

diákok menekülni próbáltak, 

peeo megkezdk 

a magyar itjak 

de az 

lett házbelieknek sikerült el 

- A bolgár miniszterelnök Berlinben. 

Musanov bolgár miniszterelnök, aki 

Párisban és Londonban jár, tegnap ha- 
zafelé való utaztában Berlinbe érkezett. 

Musanov felkereste a háboruban elesett 
német katonák emlékművét és arra ko- 

szorut helyezett. 

- Megerősitették Dionieie püspöleké 
való megválasztását. A szent szinódus 
tegnap Cristea Miron pátriárka el- 
nökletével ülést tartott és megerősitette 
Dionisie szerzetesnek Cetate-albali 
püspökké való megválasztását. A beikta- 

tás legközelebb fog megtörténni. Emlé- 
kezetes a szinódus az ősz folyamán nem 
hagyta jóvá a választást, mert Dionisie 
nem rendelkezett az előirt képesitéssel, 
Azóta azonban a chisenevi egyetemen a 

teológia doktorává promoválták. 
- A szászok bojkottmozgalma. Sibiu- 

Nagyszebenben vasárnap a román, magyar 

és zsidó kiskereskedők gyülést tartanak, 

hogy állást foglaljanak a szászoknak elle- 

nük irányuló bojkottmozgalma ügyében. 

* A negyedik kerületi katolikus egy- 

házközség közgyülése április 29-én, dél- 

előtt féltizenegy órakor az uj katolikus 

elemi fiuiskolában lesz. Érdekében áll az 

összes tagoknak a közgyülésen részt 

venni és egyuttal az 1938. évi utolsó 

egyedről, vagy az 1934. évi első ne- 

gyedről szóló egyházközségi adónyug- 

tát igazolásul magukkal hozni, mert e 

nyugta egyben igazolványt képez az 

esetleges szavazásnál. 

- Kürják a községi választásokat. 

Az utóbbi időben ellenzék részéről a 

parlamentben ismételten megsürgették 

a községi választások kiirását. A bel- 

ügyminiszter tegnap az összes várme- 

gyei prefektusokhoz körrendeletet inté- 

zett, amelyben azokat a községi válasz- 

tások kiirására utasitotta. Városunk- 

ban ez a körrendelet eddig még nem 

érkezett meg, azonban azt hamarosan 

várják. 
- HElfogott katonaszökevény. Az it- 

teni rendőrség detektivei az elmult éj- 

szaka elfogták Almásdy Mihály e 

tonaszökevényt, aki két év előtt szököt 

meg Sibiu-nagyszebeni ezredétől 
azóta városunkban tartózkodott. Elfog- 

ták Schneid er József husz éves fo- 

gászt is, akit az aradi rendőrség lopás 

miatt körözött. A katonaszökevényt a 

katonai hatóságoknak adták át, mig a 

tolvaj fogászt Aradra kisértek. 
Kőmüvesmester rejtélyes halál 

A városi kórházban az elmult éjszaka 

meghalt az ötven éves Steinmet: 

Antal kömüves, akit csak halála elői 

néhány órával szállitottak a kórházb 

Az orvosok a halál okául vesebajt álla. 

pitottak meg, de az ügyészség értesü- 

lége szerint a kőömüvest állítólag e 

mérgezték. Ezért elrendelték 

lyesnek látszó haláleset ertérée 

gett a nyomozást, amellyel a rendőr 

bünügyi osztályát bizták meg. 
- A Dunába ugrott egy nyugalmazo 

ezredes. Budapesten tegnap délut 

gey Miklós ötvennyolc esztendős, 

mazott ezredes a Lánchidról beugr 

Dunába. A motorcsolnakos őrség észr 

ból kimenteni. Amikor azt kérdezt 

miért akart öngyilkos lenni, azt vál 

meg kell halnia, mert nem 

becsületében gázoljanak. 

ezredest, aki nyilvánvaló. 



6. OLDAL 

- Voronoff audiencián a királynál. 

Vor onoff dr. orvosprofesszor a 
megfiatalitási módszer feltalálója, ma 

délelőtt Károly királynál kihallgatá- 

son jelent meg. 

* A Szociális Misszió teadélutánja. A 

A Szociális Misszió szokásos havi tea- 
délutánját április 23-án, hétfőn délután 
öt órakor tartja meg a negyedik kerü- 

leti missziós fiuiskola nagytermében. A 

müsor keretében Vuchetich Endre 

dr. lapunk főszerkesztője a katolikus 
akcióról tart előadást. 

- Volt temesi földbirtokos halála. A 

gyárvárosi Neptun fürdő épületében e 

hó 19-én elhalt Rosenfeld József, 

volt beregszói földbirtokos 81 éves ko- 

rában. Az elhaltban Rosenfeld Henrik 

fakereskedő, Rosenfeld Vilmos bank- 

igazgató és Kellner Miksáné szül. Ro- 

senfeld Aranka, müszaki főtanácsos 

neje, édesatyjukat gyászolják. Löffler 

Béla, a józsefvárosi zsidó hitközség el- 

nöke, Löffler Gyula, a Magyar Nemzeti 

Bank főfelügyelője és Löffler Géza dr. 

alpolgármester az elhunytban sógoru- 

kat gyászolják. A temetése az izraelita 

temető halottasházából e hó 20-án dél- 
után öt órakor megy végbe. 

- A kiváló operaénekesnő megláto- 

gatta szülőhelyét. Rózsa Anna, a bu- 
ziási származásu ismert nevü kitünő 

operaénekesnő, hosszabb távollét után 

a napokban érkezett szülőhelyére, Bu- 

ziásra, hogy ott lakó szülőit megláto- 
gassa. Az operaénekesnő el volt ragad- 

tatva attól a haladástól, amelyen Bu- 
ziásfürdő az utóbbi időben keresztül- 

ment és ezzel kapcsolatosan köszönetét 

és elismerését fejezte kiStanescu 
Teodor nyugalmazott ezredesnek azért 

az eredményes munkáért, amelyet a 

község érdekében végzett. 

- Farsang tündére. A rónáci Hala- 
dókör muükedvelői vasárnap, április 

22-én az erzsébetvárosi Stöhr-vendéglő- 
ben szinre hozzák a Farsang tündére 

cimü három felvonásos operettet. Az 

előadásra elővételben szombaton este, 

valamint vasárnap délelőtt a Stöhr-ven- 

déglőben lehet husz és tizenöt leiért 
kapni jegyeket. 

A szenvedő, beteg nőket reggel éh- 
gyomorra egy kis pohár természetes 
„Ferenc József' keserüviz 223 óra 

alatt könnyü, lágy bélkiürüléshez segiti 

és ezáltal igen sok esetben rendkivül 

jótékony hatással van a beteg szervek- 
re. 

- Az álhirlapiró vakmerő zsarolásai. 
Megirtuk, hogy az aradi rendőrség le- 
leplezte Szombat Károly álhirlap- 

irót, amikor egy aradi kereskedőt akart 

megzsarolni. Az aradi rendőrség nagy 
eréllyel folytatja a nyomozást, amely 

során az álhirlapiró ujabb hasonló ese- 
tei kerülnek nyilvánosságra. Kiderült, 
hogy Szombat Károly Miclosi Emil 

dr. aradi ügyvédtől is akart 10.000 leit 
kizsarolni. Szombat Károly mint az 

egyik helybeli lap volt tudósitója azzal 
fenyegette meg az ügyvédet, hogy tá- 

madó hadjáratot indit ellene, ha nem 

kap legalább tizezer leit. Az ügyvéd fel- 
háborodva utasitotta ki irodájából a 
vakmerő álhirlapirót, majd a soffőrjét 

szólitotta fel Szombat eltávolitására. A 
soffőr Szombat kezéből kicsavarta a 

sétabotját és addig verte az álszerkesz- 

tőt, amig a bot darabokra tört. Szombat 

Sport 
Váratlanul betiltották 

a Romániában turazó Kispest tovóbbi mérkőzéseit 
és ezzel veszélyben a román-magyar sportbéke 

A román-magyar sportbékét ismét 
veszély fenyegeti. A belügyminiszté- 
rium ugyanis eddig még nem ismeretes 
okok miatt betiltotta a Romániában si- 
kerrel turázó Kis pe s t további mérkő- 
zéseit és egyben közölte, hogy a magyar 
csapatok játékát Romániában nem enge- 
délyezi. A Kispest csapata, amely Brai- 
lában három mérkőzést is játszott, Er- 
délyben készült futballtudományát be- 
mutatni és a nagyobb városokban össze- 
sen négy mérkőzése volt lekötve. Első- 
sorban Brassóban kellett volna szere- 
pelni és a betiltás ott nagy megdöbbe- 
nést keltett, mert a magyar csapat fo- 
gadására minden előkészület megtör- 
tént. A Kispest már Brassóban is volt, 
amikor a belügyminisztérium utasitotta 
a megyei prefektust, közölje a budapes- 
ti csapattal, hogy további mérkőzéseit 
nem engedélyezi. A belügyminiszter a 
négy erdélyi mérkőzésre kiadott enge- 
délyt visszavonta, mire a Kispest kár- 
téritési igényt jelentett be. Károsodás 
érte a brassói egyesületet is, amelynek 
a mérkőzés előkészitésével jelentős ki- 

adása volt és igy mindent megtett, hogy 

legalább a brassói mérkőzésre megkap- 

ják az engedélyt. Luchide Oktáv 
futballszövetségi titkár közbenjárását 

kérték, akinek intervenciója a belügy- 

miniszternél azonban szintén eredmény- 

telen volt. A belügyminiszter elzárko- 

zott a rendelkezés megváltoztatásától 
és igy a Kispest turáját megszakitva 
kénytelen visszatérni Magyarországra. 

A magyar futballszövetség nem hagyja 

szó nélkül az érthetetlennek látszó ren- 

delkezést és hasonló retorziókat alkal- 

maz. Ezzel ismét meg fog szakadni a 

román-magyar sportérintkezés, amely 

pedig az utóbbi időben biztatóan közele- 

dett a sportbarátság határához. A bel- 
ügyminiszteri rendelet ezek után való- 

szinüleg utját vágja a további közele- 

désnek, a román válogatott tervezett 

budapesti szereplésének, a NAC és Uni- 
versitatea lekötött magyarországi turá- 
jának, ami pedig hasznára vált volna az 

egyetemes román sportnak. A harci 
bárd kiásása különösen az európai fut- 

ballbajnokságok előtt nem látszik a leg- 
szerencsésebb sakkhuzásnak. 

Az atlétikai Európa-bajnokságok 
A szeptemberben Milánóban tartandó 

atlétikai Európa-bajnokságokra egy ro- 
mán versenyző teljes költségeit fedezi a 
rendezőbizottság. A román atlétikai 
szövetség erre az egy helyre minden- 
esetre kijelöl egy versenyzőt, de hogy 
többet küldenek-e, arról még nem dön- 
töttek. 

A Gloria szezonnyitó 
motorversenyt rendez két napon át 
A Gloria motorkerékpár egyesület 

vasárnap és hétfőn tartja idei szezon- 
nyitó motorversenyét. Az Electrica- 
pályán ebből az alkalomból a legjobb 
fővárosi versenyzők indulnak. A város- 
közi verseny lebonyolitása a szinte meg- 
oldhatatlannak mutatkozó anyagi kér- 
dések miatt már megakadt, amikor 
Cantacuzino herceg, a közismert 
sportférfiu, tette lehetővé az érdekes- 
nek igérkező verseny megrendezését. 
Cantacuzino herceg ugyanis előlegezte 
azt az összeget, amely a fővárosi ver- 
senyzők indulásához szükségesnek mu- 
tatkozott és ezzel lehetővé tette a fővá- 
rosi versenyzők startját. A mezőny a 
legjobb és legvakmerőbb román ver- 

senyzőkből fog állani, akiknek élén 
Ionescu Cristea többszörös baj- 
nok szerepel. Ellenfelei a nálunk is jól 

ismert Serbane scu és Ionescu 

Ovidiu lesznek. A motorkerékpár sport 
közönsége bizonyára örömmel fogadja 
az idei első versenyt, amely ezuttal 

sem marad el érdekesség dolgában a 

Gloria eddigi rendezéseitől. 
. 

A dumasziget 

körmérkőzéseit megtartják 

Megirtuk, hogy a dumasziget által 

vasárnapra és hétfőre tervezett kör- 

mérkőzések elé akadály tornyosult, 

amennyiben a központ vasárnap dél- 

utánra a Kinizsi-ploestii Tricolor nem- 

zeti bajnoki mérkőzés miatt más mecs- 

cset nem volt hajlandó engedélyezni. A 

bonyodalmakat azonban az érdekeltek 

elháritani igyekeztek, ami sikerült is és 

igy a dumasziget körmérkőzéseit az 
eredeti terv szerint lebonyolitják. 

" 

Tornászvilágbajnokság 

A május 28-án kezdődő és Budapes- 
ten lebonyolitásra kerülő tornászvilág- 
bajnokságra Románia is benevezett. A 
fővárosi szövetség a szenior és ifjusági 
csapatversenyre küldött nevezést, de 

benevezte a resicai UDR női csapatát 
is, amely mint Románia nemzeti csapata 

fog indulni a nemzetközi női tornászver- 
senyen. 
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- Kisgyermek őrangyala. A regáti 
Oltenita község közelében a vonat 

elütötte Stiru Vasile gazda kocsiját, 
melyen rajta kivül felesége, négyéves 
gyermeke és két ismerőse utaztak. A 

gazda és három utasa szörnyethalt, a 
kisgyermeknek a csodával határos vélet- 
len folytán semmi baja nem történt. A 
ló is elpusztult és a kocsi pozdorjává zu- 
zódott. 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. . Asztalok, 

padok, karosszékek, székek és egyéb 

- : 

Péntek, április 20, Bucures 
zek. 2.20: Könnyü zene. 6: 
7.15: Zeneszámok. 9: Filharm 
verseny. Budapest. 7.45: Torn 
rek. 11: Ifjusági közleménye 
Déli harangszó, időjárás, m 
1.30: Hirek. 2.15: Időjárás. 2. 
kus zenekar. 3.40: Hirek. 4.30 
5: A pálosok. Zákonyi Mihály 
5.45: Időjárás, hirek. 6: § 
6.40: Munkásfélóra. 7.10: 
nyek. 7.25: Simonyiné hegedül 
keimből. Milotay István előadá 
ditta zenés vigjáték. 0.25. 
vényverseny. 10.30: Hirek. 1 
mezek. Bécs. 1: Rádiózenekar. 
bariton és szoprán előadásban 
zek. 9: Szimfonikus hangver 
Szórakoztató lemezek. Belgrác 
zenekar. 1: Ének, zenekari kisé 
Hegedü, brácsa, oboa, cselló és z 
8: Lemezek. 11.50: Tánclem 
3.15: Wagner zene lemezeken. 
A-dur hegedü és zongorasz 
Katonazene. 12.30: Mozart: F- 
szonáta. Róma. 2: Könnyü ze ! 
verseny. 8.40: Lemezek. 9.45. s 
szvit. 11: Csellómüvész játéka. E 
Lemezek. 6: Prágai fuvósötös. 
Strassburg. 6: Szórakoztató zene 
ne lemezeken. 9.30: Vegyes 
11.30: Kávéházi zene. Stockhol 

nemüvek lemezeken. 

6.30: Szoprán és tenor kettős. 
hangverseny. 10.15: Verdi-Wa, 

seny. Ejfél után 1: Ejjeli 

Varsó. 1: Népszerü lemezek. 4 
zene dalokkal. 5.35: Enekkar h 

7.10: Operettlemezek. 9.15: A ! 
kusok, zongoramüvész közremi 

zZágráb. 6: Orosz énekkar. 

Szombat, április 21. Bucures 

zek. 2.20: Könnyü lemezek. 6: F. 

zenekara. 8.20: Lemezek. 9: R 

10: Strauss és Lehár zene. 11: 

nekar. Budapest. 7.45: Torna 

rek. 11: A jobbágyvilág humora, 

donságok, előadás. 1: Déli harar 
járás, majd szalonzenekar. 1.3( 
2.30: . Harmónia női énekegyüt 

Hirek. 5: Meseóra. 5.45: Időjá: 

6: Hanglemezek. 7: Mit üzen a r: 

Cigánymuzsika. 8.30: Az élet ap 

tei, előadás. 9: Mágnás Mis 

11.20: Hirek, időjárás. 11.40.: 

12: Operaházi zenekar. Berlin. 2. 

mezek. 5: Szórakoztató zene. 7.21 
razene. 9.10: Hangverseny. Bécs. 

nei egyveleg. 6.55: Lemezek. 8.2 

zenekar. 9.55: A Traviáta Mil 

grád. 12: Lemezek. 1: Rádiózeneki 

mezek. 5.30: Hegedüjáték. 8: 

zongorázik. 9.20: Enek és zenek: 

1.30: Lemezek. 2: Könnyü zene. 

rakoztató zene. 9: Lemezek. Sto 

Könnyü zene. 6.45: Lemezek. 8. 

tánczene. 9: Jubileumi hangvers 

Tánczene. Strassburg. 5.15: Le 

Tánczene. 7.30: Chopin, Borodin 

lemezek. 9: Puccini: Pillangókisa 

párisi Vigoperából. 12: Táncz 
gart. 1: Szórakoztató lemezek. 6. 

lemezek. 8: Kernbach zenekar. 

hangverseny. Varsó. 1: Könnyü z. 

Szalonzene. 7: Operettlemezek. 

gyel hangverseny. Zágráb. 6: 

Rádiózenekar. 10.15: Könny 

Jazz. 

vasbutorok a legelőnyösebb árban. 
Prompt ab raktár szállitható. . Nagy 

készletek! . Mintalap és árjegyzék ingyen 

M. Bozsák és Fia r.-t. 
sodronyáru- és vasbutorgyár, Timisoara II., Str. Gloriei (Risóárok-utca) 10 
Fióküzlet: IV., Bulev. Berthelot-Kossuth Lajos-utca 31 (Bejárat Bem-utca) Teleton 3-88 

erre elmenekült. 

- 6Gyilkosság az országuton. Az óki- 

rályságbeli Stagna község közelében az 
rszáguton utonállók megtámadták 

arcu Simon gazdát, megölték és el- 
abolták négyezer lei készpénzét, a hul- 

pedig az utszéli árokba dobták. 

használjon KULKA-fé 
liliom-tejkrémet, liliom 
szappant, liliompud 
3 szinben. Kapható kizáró 
KULKA Emil városi 
tárában a „Fekete Sasho 
Gheorghé (Szent Gy 
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Nomást csak 

gy az 1933/34. évre kive- 

-, valamint kereskedelmi, 

fesszionális adók érvényben 

iz 1934/85. évre is. Adóvallo- 
or kell tenni, ha uj adózó- 
A régi adófizetők azonban 
adó leszállitasát, mert az 

elementáris adónál a köz- 

1 okok és épületek adójából 

jár. Az adóleszállitási kér- 
tolni kell a jelzálogterhet 
t, feltüntetve,hogy meny- 

ugynevezett „supracotá- 

et az elementáris adó után 
a törvény értelmében a kö- 

dményt adja: 

dmény jár a Casa e Depu- 

letéti pénztárnak fizetondő 
án, a polgári törvénykönyv 

pján a jelzálog és a privilegi- 
ök után, ba a régi törvény 

et még nem számiították vol- 

lmény jár a mezőgazdasági. 

kedelmi vállalatok igazolt és 

is megállapitott, - a törvé- 

fényárban fogadja a vásár ven; 

udapesti nemzetközi vásár ide- 

ar főváros tündéri fényben fog 
lájus negyedikén a vásár ötven 

itazási kedvezménye folytán 

külföldiek tiszteletére fény- 

szni a budai Dunapart minden 

Halászbástya, a régi budai 

reregynázi Anarás. András: 

badőli vón teón 
Habsturn-Eratkodó irancaiála 

92. folytatás. 
nakror a fedélzet szélén álló 

tarikákba csavart vastag 
a móló felé, A kötélcsomók, 

li élmukból ébredező kigyók 
sebben gyürüztek a levegő- 

ztak süvöltve közeledtek. 

t hajóra erősitett végük felől 

b egyenesedtek, feszültek. 

ban óválygó végüket a leve- 

pták fürge kikötői munkások 
ors mozdulatokkal csavarták 

óló kőcölöpei köré. Megint 

rmát öltöttek magukra a 
ag fatörzsek köré tekergő- 

alakját, amelyeknek egyenes 
égzendő hosszu farka fölnyu- 

nagy hajóra, 

fe szirénája ujból bugott 

nost már rövidet. A kikötés 
tette a második bugás. 

lanatban a kikötői munká- 

ve guruló alacsony vaske- 

jóhidat toltak maguk 

v 

hajóhid eleje merész lendü 

csapódott a hajófe- 
Két matróz, aki csak er- 

grott és a hajóhid széléről 

okat egyszerre rácsatolta a 

nni, a régi adóliizetők azonban 
kérhetik az adó leszállitását 

nyesen vezetett könyvekben kimutatott 

enyomták a móló felőli v 

asba szökött és a következő 

ui adózónalk 

veszteség után. 

Az ilyen természetü adóelengedés, il- 

letve redukálás iránti kérelmekét is meg- 
felelő bizonyitó iratokkal felszerelve má- 

jus hó 16-ig kell benyujtani az illetékes 

kerületi adókivető közeghez, amelynek 
kerületében az adózó lakik, vagy a válla- 

lat van. 
A deklarációhoz csatolni kell: 

a) A pénzügyigazgatóság által kiadott 

bizonyitványt, amelyben az adózó össz- 
jövedelme van feltüntetve, ami az eddigi 

kivetés alapját képezte. 
b) Az adósságok fennállását bizonyitó 

okmányok. 

c) Igazolása annak, hogy az ingóságok 
uté- adót és a járadékok annuitását fi- 
zették, Kivételt a bankkölcsönök képez- 

nek. 
d) Az igazoló iratokat az adóelenge- 

dés összegét megállapitó bizottság előtt, 

a tárgyalás alkalmával is ki lehet egészi- 

teni. 

Ugy az adóelengedés, mint a supra 

cota elengedés iránti deklarációt, kér- 
vényt az illetékes kerületi adókivető hi- 

vatalhoz kell benyujtatni. 

A deklarációk, adóelengedési 

mek bélyegmentesek. 

kérel- 

templomok, a Gellérthegy oldala és fény 

árasztja majd el a pesti partot is. Látvá- 
nyos lesz Budápest, amely a vásár idején 

különleges teljesitménnyel szórakoztatja 

majd az idegeneket. Gondoskodás történik, 
hogy mindenki olcsó és jó szórakozáshoz 

jusson és kellemes emlékekkel térjen visz- 

sza hazájába. 

eepeeeseeee eesyossseseEessseseeEsosesE
eeseseEeseseseeoenesesesee egessege 

lárdan állott és az összeköttetés a cir- 
káló és a szárazföld között megvolt, 

Mindenki kiváncsian leste, kicsoda jön 

le elsőnek a hajóról. 

Néhány perc feszült várakozásban 

telt el. 

A hajóról azonban nem indult lefelé 

senki. 
A nemzetközi csapat tisztjeinek kis 

csoportjából egyszerre kivált az egyik és 

a hajóhid felé lépdelt. 
- Angol ezredes, - suttogták a kö- 

rülállók. 

Az angol ezredes feszesen, egyenes 

testtartással haladt fölfelé a hajóhiden. 

Ugyanakkor odafent látni lehetett 

Smith viceadmirálist, a Cardiffe cirkáló 

parancsnokát, amint néhány lépésre a 

fedélzet szélétől állott föl várakozóan, 

Az ezredes fönt volt végre a hajón, 

Odament a viceadmiráli elé, szabálysze- 

rüen tisztelgett és bemutatkozott: 

Cecil Philipson ezredes, a nemzet- 

közi csapat parancsnoka. 

smith, - válaszolt a viceadmirális, 

Az angol haderő két paranconoka ke- 

zet fogott. 

sSmith viceadmirális egy előre elkészi- 

tett iratot huzott elő tengerészkabátja 

zsebéből. 

- Meghbizatásom értelmében men- 

ely olt mag 

Mindkettőjüket, mint a nagyhatalmak 

nek, ezredes ur. Megjegyzem, hogy aki 

séretükben levő magyar gróf és egy ud- 

varhölgy önként jöttek velük és ezekkel 

dotta - Madeira szigetére hoztam Ká- 
királyt é- feleségét. 

őrizetében levőket, ezennel átadom ö
nn 

; 
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Görögország sabonaszükségletét Ameri- 

kából szerzi be. Görögország es az amerikai 

Egyesült Allamok között uj kereskedelmi 

szerződés jött létre, Görögország arra köte- 

lezi magát, hogy összes gaboneszükségle: 
tét, körülbelül évi ötszázezer mázsát Ame- 

rikaból szerzi be. Ezzel szemben Görögor- 
ország dohányt és bort kiván Amerikának 

szállitani. Az uj szerződés azt mutatja, hogy 

Görögország nezőgazdaságának jelentős 

átalakitására törekszik. 
Kitelepitik a városi téglagyárat. A város 

elhatározta, hogy a városi téglagyárat je- 

lenlegi helyéről kitelepiti,. A téglagyái kö- 

rül a felhasználható anyagot a téglagyár- 
tásra már mind felhasználták, uj területe- 

ket pedig nem lehet szerezni, mert a tégla- 

gyár környékén valóságos uj városrész 

alakult. A város bizottságot küldött ki an- 

nak a tanulmányozására, hogy a téglagyá- 

rat hová lehet áthelyezni. A bizottság tag- 

jai Suciu Adrián városi főmérnök, Cor- 

can, Ardelean és Vladescu ideigle- 

nes bizottsági tagok. 

A divatszakma értekezlete. Ma asle nyole 

órakor az ipari szindikátus épületében a 

férfi és női szabók, a fehérnemü késritők, 

férfi és női kalaposok, paplankészitők, ci- 

pészek és a különböző divatcikkek előállitá- 

sával foglalkozó iparosok közös gyülést tar- 

tanak. A gyülés programján a kereskedel- 

mi és iparkamara által rendezendő revü, to- 

vábbá az uj adótörvényekkel kapcsolatos 

kérdések szerepelnek. 

Hivatalos devizaárfolyamok. A Nemzeti 

bank hivatalos valuta- és devizaárfolyamai. 

Valuták: (az első szám a vételt, a máso- 

dik az eladást jelzi) német márka 39.60- 

41, dollár 99-110, angol font 510-520, 

francia frank 6.60-6.90, svájci frank 32.55 

33.40, belgas 23.50-23.80, olasz lira 8.65 

9.20, hollandi forint 67-69, pengő 24- 

26, schilling 23-24, dinár 2.20-2.50, léva 

1.05-1.20. Devizák: német márka 

39.40-40,40, dollár 99.50-109.50, angol 

font 513-523, francia frank 6.58.5- 

6.63:75, olasz lira 8,58-8.78, svájci frank 

32.30-32.70, belgas 23.35-23.60, hollandi 

ségekben és városokban szaporitsák a ható 

hetők legyenek. Filipescu földmivelés 

forint 67,.45-68.10, zloty 18.75-19.25. Prá- Kilónkint. 
ga, Bécs és Budapestnek nincsen jegyzése. egeeseesesesessseseeees 

Ezekhez az árfolyamokhoz a bankok még FIZESSEN ELő 

két ezrelék közvetitési dijat számitanak. A DELI HIRLAPRA 

A gazdatisztek sanyaru helyzete. Targul 

mures-Marosvásárhelyen gyülést tarto
ttal 

az erdélyi gazdatisztek. A résztvevől 

nyolcvan százaléka magyar nemzetiségü vol 

és mind munkanélküli. Valamennyien : 

földreform következtében vesztették el ke 

nyerüket, amikor a nagybirtokok a kisajá 

titás és szétosztás következtépen megszün 

tek. A felszólalók javasolták, hegy a köz 

sági gazdatisztek számát, ezenkivül pedis 

létesitsenek több állami mintagazdaságot 

hogy a munkanélküli gazdatisztek elhelyez 

ügyi miniszteriumi vezérigazgató, aki szin 

tén résztvett a gyülésen, hosszabb beszéd 

ben kifejtette, hogy a földmivelésügyi mi 

niszterium jól ismeri a gazdatisztek sanya 
ru helyzetét és foglalkozik is vele, hogy 3 

probléma megoldására valamely módot ta 
láljon. Megigérte, hogy illetékes helyen be 

szélni fog a gazdatisztek érdekében és 
megsürgeti a kérdés megoldását. 

Megkezdik a Resica-Karánsebes vasut 

vonal épitését. A Resica és Caransebes 

Karánsebes vözti vasutvona.at, amelyet 

már a béke idején terveztek, végre mégis 

megépitik és a munkálatokat még ebben az 

esztendőben megkezdik. Az uj vasutvonal, 

amely a városunk és Resica közötti vasut. 

vonalon Coltan-Kolcán állomásról ágazik el 

és Caransebes-Karánsebes mellett torkolik 

be a főváros felé haladó fővonalba. Az ul 
vasutvonal Resica és a főváros között az 

utat körülbelül öt-hat órával megröviditi. 

Az épitendő vonal közigazgatási bejárását 

május ötödikétől nyolcadikáig terjedő idő- 

ben fogják megtartani. 

Barátságos a gabonapiac irányzata. A 
bánsági gabonapiacon az irányzat szilárd 

árak mellett az egész vonalon barátságos. 

Piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 350 lei, 77-78 kilós torontáli buza 

360 lei, örlőképes uj tengeri 170 lei, zab 

170 lei, árpa 170 leil, tökmag 780 lei, nap- 

raforgómag 280 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal együtt 550 lei, korpa 165 lei és ta- 

karmányliszt 185 lei zsák nélkül és száz 

hogy esetleg a volt királyi pár részére 

szökést akarjanak előkésziteni, vagy 

ilyenben közremüködni. 
= Igenis, viceadmirális ur. 

A foglyok átadásáról széló jegyző- 
könyvet két példányban készitettem el. 
Egy nálam marad a másikat ön kapja. 
Én már mindkettőt elláttam aláirásom- 

mal, sziveskedjék, kérem, őn is megtenni 
ezt. 

A viceadmirális intésére egy matróz 

odaállitott egy készenlétben álló asztal- 

kát, amelyenr ott feküdt a töltőtoll 

és az itatóspapir. 
Smith átadta a két iratot az ezredes- 

nek. Philipson átfutotta a két gépelt 

ivet, aztán aláirta azokat, majd itatés- 

sal fölszáritotta a nedves betüket. 

smith viceadmirális az egyik jegyző- 

könyvet átadta az ezredesnek, aki azt 

összehajtotta és bluzának zsebébe rej- 

tette. A másik iratot maga Smith 

tette el. 
Most pediz, - szólalt meg ujból a 

ic ijjöjjön hadd mutatom 
De a királynak 

Károly és Zita még mindig ott állottak 

valamivel távolabb a hajó más részén a 

2 lén. Elnézték : a nyüzs- 
a ait, a szé 

nek nyoma sem mutatkozott. 

en barátságoszak e 

Derüse sütötta n; nap és a gyilkos köd- 

ta halkan a király - ott igazán csak 

magunknak élhetnénk és mentve vol- 

nánk minden kiváncsi és fürkésző tekin- 

tettől. 

- Nekem valami azt sugja, - vála- 
szolta Zita - hogy valóban ott fogunk 

lakni. 

Ebben a pillanatban Philipson ezredes 
kiséretében oda lépett hozzájuk Smith 

viceadmirális, 

-Felség, ondotta - van szeren- 
csém jelenteni, hogy az én megbizatásom 

lejárt, amely arra szólt, hogy felségtek 
Madeirára hozzam. Bemutaton felsé- 

gednek Cecil Philipson ezredes ura aki 

ezentul a hatalmak megbizásából felség 

tek rendelkezésére fog állani. 

- Köszönjük, viceadmirális ur, - 
lelte a király - a rólunk való eddigi 
gondoskodását. 
Ezzel kezet nyutott a vicesdmir 

nak. 

Smith azutáb a irályné előtt 

totta magát. 

Zita a maga már megszokottá elti i 

mert mélabus mosolyával a vicead 

lis felé nyujtotta a kezét amelye 
gyengéden egfogotté és tisztelett 

ez. A hajóhid most már szi- legfeljebb annyiban kell törődnie, ne- -De edó lenne ott fent lakni, mond 
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prókirdetések 

Tiázassóg 

Házasságokat 

előkelő körökben diszkréten közvetitek. 
Előjegyzéseimben állandóan van minden 

koru és minden társadalmi elhelyezke- 
désü vagyonos és vagyontalan hölgy és 

ur. 24 éves, tisztamultu, csinos hajadon, 

egyésfél millió lei készpénzhozománnyal 
férjhezmenne. 20 éves hajadon 100 hold 
birtokkal és készpénzhozománnyal férj- 
hezmenne. Személyes összeköttetést ki- 

eszközöl Bizony Ferenc, 15 éve fenn- 

fdás-vétel 

sürgösen eladók 
szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I., Str.Eminescu- zápolya utca 7. 
Telefon 22 80. 

Perzsakabátot 

teljesen kifogástalan állapotban megvé. 

telre keresek. Cir eket a kiadóba kérek 

„Perzsa' jeligére. (925) 

Fémnyomó 
magas fizetéssel állandó munkára 
azonnalfelvétetik. Cimeket,Allandó" 
jeligére a kiadóba kérek. (2890) 

(141) 

Ottomán 
jó állapotban, jutányosan eladó. Nagy galás 
Dániel, Preyer-u. 2/b. (905) 

Ruhák 
butorok, kották költözködés miatt el- 
adók. Özv. rev IV., Str. Bonnaz 21 

(920) 

álló házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara IV., Bul. Berthelot 4. (907) 

filkalmazás 

Fodrásztanoncnak 

jó házból való fiu felvétetik. Cim a ki- 
adóban. 

Elsőrendü képviselő 

irogeriák, gyógytárak és fodrászok láto- 

gatására azonnali felvételre kerestetik. 

Ajánlatok „Bevezetett" jelige alatt ezen 

lap kiadóhivatalában leadandók. (886) 

Mindenesleaány 

azonnalra felvétetik, jó fizetéssel. Cim a 

a kiadóban. (1214) 

Józsefvárosi fiókunk 

rezetésére gyakorlattal piró mozgékony, 
isebb óvadékkal vendelkező egyént ke- 
esünk. „Promontorul? Aradhegyaljai 
szőlőnagybirtokosok szövetkezete, I, 

Bulv. Reg. Maria-Liget-ut 4, Timisiana 

mellett. 

sútást kees 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 

adóban. 

Apolónőnek 
azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 

nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim - kiadóban. (898) 

Leépitett banktisztviselőnő 

pénztárhoz vagy bármily irodai munkát 
csekély fizetésért vállalna. Cimeket a ki- 

adóba kérek. (1020) 

Épittetők 
figyelmébe! 

Épületlakatos munkákat, 
vizvezetékszerelést 
olcsón és jól végez 

I.Kein utóda -ing. 5. Márton 

Háziasszonyok 
figyelmébe! 

Konyhabutorok védelmére 
nélkülözhetetlen az 

ETERNIT-márványlemez 
Gyáriképviselet: 

ing. S. Márton 
Piata Lenau 2. Telefon 74 

(918) 

XVI. Lajos stilus, 

Sötétkék férfiöltöny 
kitünő szövetbői, kifogástalan állapot- 
ban 700.- leiért eladó. Str. Bonnaz 21, 
UI. emelet, Várnayné cimén. (3131) 

Autó 

nagyon jó állapotban, olcsón eladó. 
Rusznyák, Weiss § Co. kézimunka r.-t. 

(923) 

Hálószoba 

elefántcsont szinü 

(Spira és Drucker márka), elköltözés 
miatt eladó. Megtekinthető d. u. 24-ig, 

2 szobás 
modern garzonlakás május 1-re kiadó a 

Papneveldei bérházban, I., Str. Lonovici 

12, Piata Sft. Gheorghe-Szentgyörgy-tér 

sarkán. (22) 

Uj villában 

Püspökhid közelében szoba-konyhás la- 
kás kiadó. III. ker., Str. Seleus-Kőszeghi- 

utcából nyiló utca) Villa Irén. (909) 

Különi 

Nádszék befo 
olcsón vállalom. Leve 

házhoz megyek. III, 
Tavasz-utca 3. 

örökbe adnam i 
jobb módu családnak 4 é f1t 
vallásu egészséges fiugye sat 
misoara-Temesvárra vagy 

a kiadóban. 

AUSOSIT 
(ElEMAINOU 

CORSETE 

Kertes családi házban 

lévő négyszobás, konfortos földszinti la- 
kás, a villamosmegállótól pár percnyi 

távolságra május elsejére kiadó. III. 
ker., C. Brancoveanu-Helvét-u. 16. (926) 

Jólmenő péküzem 
üzlet- és lakással kiadó. Berendezés ol- 
csón átvehető. Bővebbet Alapitványi 
Pénztár, I, Str. Lonovici 1. Püspöki- 

palota. (927) Neptun-fürdő, II. emelet 2. (102) 

utazásra érvényes vasuti 

utólagos vizum két 
a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

III. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

IH. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

Saiát utlevélfel 1. oszt. gyorsv. 
oda és vissza igazolvánnyal 

Ugyanaz II. oszt. gyorsvonattai 1100- tei 

Jelentkezés kizárólag 

Déli Miriap Miadóhívatala 
Timioara / felelon 2.52 

ele utazás a budapesti nemzetközi vásárra 

egyéni utlevéllel 

Elutazás április 28-tól május 14-is bármikor 
Visszautazás május Atól május 20-is bármikor 

Ha nincsen utlevele, szivesen segitjük annak megszerzésé- 
ben. A három hónapig érvényes utlevél, az oda- és vissza- 

jegy, 
jogositó vásárigazolvány, valamint 

számos kedvezményre 

pengő 50 fillérért 

1700- = lel 

310- teiel több 

790- lei 

rea petitionarului in eriai 

No. II. 10.683 
din 11 Aprilie 1934. 

Bubiicatie de c0 
Primária Municipiului 

publicá concurs pentru oc 
post de sef de birou el. IL 
torul Biroului de cadastru si 
tarelor) cu salar de baz 
1200 Lei. 

Postulanfii trebue sá i 
urmátoarele conditiuni. 
Sá fie cel putin absolve 

sau al unei scoli superioare 
cialitate. 
Sá fie specializat in materi 

funduare si de cadastru. 
Cererile se vor inainta pá 

1934 insotite de urmátoare 
1. Extrasul depe actul d ; 
2. Certiticatul medicului co 

3. Certificatul de studii. 
4. Dovezi pentru satisfa 

militar. 
5. Certificatul de nationalil 
6. Declaratia de limbile ce 
Postulantii cari ocupá vri 

tiune publicá, vor indica a( 
vor inainta cererea prin at 
la care functioneazá cu re 
acelei autoritáti, continánd s 
támántul autoritátii respective 

Publici. 

Presedinte: 

Aug. Coman m.p. 
Secretar! 
Dr. Tabl 

mani 

a dolgozni akaróknak, jels , 
a Katolikus Munkásszö 
nek, amely bárminő szak- 
napszámmunkást azonnal 
vetit. / Érdeklődők i0 
nak a szövetséghez: Ei 
város, Bulev. Mihai Vit. 
(Püspök-ut) 9. szám, bej 
Onufiu (Jósika-utca) e 

Telefon: ( 


